oy b S



il



X

11

JBy
.............. ek 1.1
............... S 1.2
................ 13
............. ol 1.4
........ (st E 141
......... hed 142
............... S 15
............. JUSF 3 1.6
......... uu,»(fib ur»/,;uw@/. 1.7
o eduedisgards 171
g}JuWufbw/,uuugJibw 1.7.2

il



v l—*
5 RIS =0E o 1.8
T =0d 181

12 0 S0F 1.9
13 B 110
13 oo 1.10.1

16 o B_A 1102

18 s, SFGzs3 4 1.11
19 FE 12
19 K& L3
3 LR SE 114
25 s 2
/55 JE qg@/,tuu’/ 2.1
26 e ldurdrmmd el 22
28 ads 2.3
29 Diomste 2.4
3l il e 2.5
3 Pt 2.6
37 Qs usFs 2.7
A3 elor® Lok 2.8
AT Wedol 2.9



I~

55 LA
56 el 02 3.1
59 IL ) 3.2
60 o iodsdu 33
62 o ST pinils o 3.4
65 ebor® Cod  Jiemind e 3.5
68 o Sz 3.6
69 . kU e S o 37
£V e, 3.8
75 Fmadnl s 3.9
TT LS N 5417 3.10
TT e L'/C/.%‘,Lw‘fm/,t.;ﬂﬂfé 3.10.1
79 ey 3.102
79 eI AE S 389 3.10.3
81 G S 3.10.4
82 o'ﬁlL.Lw/;r;,zr'/Jé;div 3.10.5
82 I ks, 3.10.6
84 e il ) 3.10.7
86 Loy S Lo 311
87 Zessdd 3111
89 Lo 3112
03 A S 312

101, . o 618182 e pis 3.13



vi

103

104

109

114

119

127

o~

Sl sds 4

............................. h/zﬂ.ufui'rwiu’ibtb
.............................. (@Kéy,{lm,&w%:p
................................. Serd-s e
............................... ,fuzi‘fib (kU 29k

4.1

4.2

43

4.4

Il 2 d s

.................................. HAYIE
................................... o Pl
.................................. Bl TP
............................. AT U A &

............................ GELbFs 541

.............................. uf}’(?)fgffbdﬁbb’b

............................ FEEEmL 551
........................ AL A 552
........................ AEHAE Lt 553
.................................. b JSF
............................ sadadse 561
........................... a8 L 562
.............................. Iy p USRS B AR
..................... ol B L0 571

....................... _.«D{/‘)/&QL:Q{U‘?W 5.7.2

5.1

52

53

54

5.5

5.6

5.7



l—* vii

177 O et s et 6
178 o o e G b b o 6.1
181 . o o WL 26 62
182 o sF 62.1
183 .« WS 622
185 . e Ju e 623
187 o o o 2 F A A 6.3
189 . o o e e F i, 64
194 . el Lo e frdould 6.5
194 . L, Szl a2 651
195 0 B, S Iy tv e 6.5.2
197 o Lo Sk 6.6
197 somd 661

198 L o Lo 662



209

210
210

213
213

217
218

219
224
228
234
235
235
237

243
243
245
249
251
253
257
257
259

267

Gl 7

............................ LrtEFASuALSL T
........................... o gurr §ANL S 12
.............................. sodsdutut s 713
............. g gt A Lo 2 A Suit S 7.4
.......................... et eg Fludzd 15
.......................... 2SS isLotzsd 16
............................... bbb 7.7
................................. gl 7.8
........................... S EUAmgE Sl 7.9
.................................. Jrdiin g 7.10

Lol trienivriie 111

Loz 7111

L £birab 7112

........................... MJ/KM(}Q
.. 5@&4@":;2&3{ 8.2

GG 8
ST S e (e

8.1.1

8.1

..................................... sy 83
........................... ARG LSzl 8.4
............................. sLESHAE L 85
........................ 208,603, 851
............................ S G 852

S/



2k

*

%'/U%’{Uﬁé/t'd/uaatf?‘cd/(_:g;.ﬁ)Jﬁ&iut‘)@_}/ﬁguy/'pg;jf
-€‘¢/ St Ak - J/‘é le d/,y!-% 7 kg, JEes KO:.} e Uall u‘:w &ﬂ

6 Ut IS F 2 B e Gt oS P 86 e el
ZE/J%ML&@@W,,ﬂvc.u?uj&h;&gufmvﬁu/raﬁr/:uﬁuudzft-‘gl:gi
-Uf

Luu-agg}/ﬂ)‘uuﬁugnmfﬁd,g,rﬁuzwVQJ;,W,,lwﬁng
1 & ks L7 3 hJ dgf(l LIS Sl sl e sl 5200 d'/”/?' 2
Y. d/u@;(}? sy LToal L inetielbs b o A e Ly
i/d}Lﬂ-w)Ku u:cfff! d/ul.d o u@]»;u’/a(/%} ,',u’d"l_"lazujdﬁ' yapy
SEF A pe S g

/(;m{;ﬁﬂc‘:i/c{’u('c/f;l,//@ g&t’}:{,c_g}d/dlaa/ﬂu’lJU}ﬂ/,uﬁ
ST F NGl s L KT el 3 a3 (F
AT U a2 _/Cf: Uy sl Sl itz g

TS T el 2 L oy 1, LS A e T

ywlénugq_uj@édwuwmf‘)ww:.,w/,i’ufd,ﬁnf%fd/f/f.%

Cot U123 £ 0t Sabbor & 2 51 L L Je e g s Ul & 20200
-nuc'u‘fuﬁuﬁwfujw;wufg@f/up

X



Wz 2 gt G e § e e E8 U 8 s gz ot o0
&zum}"’@uf‘” JluﬁdZ/ﬁ/;|*WJ|fJJ 331 ug_u}ébdofu}fo/dw Jf:w
_Lfﬂuj;d/l;)u:.L/(”Kw;l/[:&gw! L

o~ J&u $s J:? L3 U _(jfd) J.'.@. U* XeLatex 2 » &/ J& Ubuntu U
"y

JJL»""!{,/?L?«CJ/QLJ d/f/’:":'u:ug;mf;duu;ugb,ﬁdfg_JLgJ):A
_LL(,JJJ-;{,:J/Jywajﬁi‘ﬁ./’gluﬁuU»/!-d/ng

Sk U:L%jc«gtb).{wa)kicuya'f‘a&@JJ/'%LU}JD'&ZL?CKJf
:g,(jg4d/,‘d1t‘ip(u’loaé_7}jf)‘uﬁ,,CJ/JluLgu..‘f;lulQ)

khalidyousafzai@comsats.edu.pk
Kun il Fodido gy

AAS Tl U2 Kuntgv/m,/é Kﬁ’i a6 s Z ot ool Bs b 2l Ul U
LU Un B =68 AR P P s S o Gl S s i iy
L/://)f.,ffé JZ.JU4 17 s 4ls Jul;;iu(&l] -d/u' o L/CW!Q?J?D/
J%wb%‘ifﬁ.g)ﬁKuxlgt'/m,:)/’:'uégulég}é;j@'%luﬁug{,_d/;,«.u.‘.'
_d/ud/,‘

u.l(‘/’é/&la,.?ﬁd/d?unlﬁzlgb/l}l:/éKﬂﬂéli&/}l&/}jfbf(g}l{{,u:
L

e

Sy b b

2011 43128



| )

*

J/@dj k

3

SEi e FEFTESE Lo LU0 2 £ 5ot U
KT ) 57 g™ Siesrz 0y S B

JUESsL 1.1

B S O o S 61 2ed Ut 8 1 K e U Ui 1 5181 ol i 91 e U DU
-c‘-i.g.,e(jgl J;‘ﬁ}/a!j&a

g 1.2

JJJJJ)M//%"’UA,J/ui‘.,O/Jl_uj“iﬂ;)\mLinui"ﬂ,ﬁfd/u?a/é"u
W ibe A B, $rlbseyl aba, &%J;JL,g’Luuo’fuwg/l
_Lat‘tgk-(/;lﬁc Iy [}/d/.ﬁf“‘g’;lg

International System Of Units, SI!
mass?

scalar3



Jiwgrl 2

Qv
w

AR

e i L B A i S e et e i P K e
ng&f/:wLF:’/Q;"@-’:"‘chlgL//:U;LMEZJJ&JJ]}’L}”/U?‘JJ]
st e 36V gy £ LUP KU L e H S e 11 Ul
SR I OIS p S L s P 3 e U
it S b e S e s ay gt 2 46 S U5 $oof I S ax,ay.ay
tﬂoﬁf‘wf‘/wd/wmd}K;fgrfu-9r/ﬁwfwa;&ng%¢fg*/
/"w:’/{yu’iﬁgL(g&rdlﬁ’!J]d;JJJJJ}’»}(/&LL//W/J?&JI?%
Ko e FIJPLF 7 E oSVt QI i plrd L0 S
ST bt 2 MLt er § 061y Lde FUPEF 25t
/u)’rdf%LdZ/ﬁ/{V&ﬁéiLL!n//}%df-%L"/ﬁw}/MJ,:-Vu’i,:l"‘
‘UL?;_KL@QJ//;Wcapfo/d/Fff'ngyg/:wc_n“b’/lafguf(jwd/z')j./
ot F S e P 7, St/ B S et U1 P Ut =29

_w4l4axzalaplﬂc".bjlgu:/l;é/KFc«]

vector?
unit vector’



3 J/J:}‘JAJ14

< risos 1.4

BV NS ANV Y S TN ATy 1V

,:,f‘]_‘gl:ﬁlgy//;WLud/:M@:[(l}Lﬁbguju:J"ﬂ-‘L 63)0)5?11‘;

E;(Uéjﬁ)fﬂgdniﬂ?l_%[ﬁlgwc,ud/u;;yégid)/cjf/zyu/uf&}f
-t

(Bt 141

wﬁujd)/ufue:fuj»,:-gjj@/d//:w;ay/}laxf&ﬁuﬁ;ﬂ»d/;ﬂéuf1.1%
uu_‘awgﬁw;bw‘;m@wuf ;Hﬂ%)}&;&-g:ﬂ)(QWﬂgﬂT(
-u}bﬁlaL}}Lulyf-‘ét‘lg&"//:lEc;x,y,zfdfc;jlgd/u;’

Sa, WA A 1T i b Say 150 e Sax S Uit § 24 Ui S
e Bl sl s 1 P Ul U 361 O L Kb i €S g6 S e

";.\;ﬁ)\sﬂ/{“vfu¢-+ﬁlzu€ P(z,y,2) Jpﬁcf/rAng{tuﬁl.zdﬁ
aE S oy

a.n A=A, +A,+A,

(1.2 A = zax +yay + zaz

_LLG'L T—y é/uf‘z;”g[/gf“ﬁ/x,yuluf’:/‘/z u/:":‘ﬁ/wt,»wié;fuﬂ'“%
QWL 5t F T S v—ysn PR4,3) HE12E N0,

three dimensional®

orthonormal vectors’

right handed coordinate system®
cartesian coordinates’




Jiwgrl 4
P(x,y,z)

A=A, +A,+A,

= xax +yay + za,

S s 5 K2

é:/lgc,/" Yy /5’@#’0&*‘/}5&4‘.}" x ,?223(3%‘40..”,/!,&76/ z 45
e W T £ 515 e s
O<ax<?2

(1.3) é/JULb/é_ﬁ:{O<y<4
z=3

uy/}LU)MUIC)U’![y sz /é///?c«gdé/zuyncf_uful}’[zj’C)dl
-u:zéJugﬁ/ﬁé,;uuﬂ-@dﬂfogK,suiu:“iz.lgguﬁg
O<z<?2

(1.4 A¥es={ 0<y<4
0<z<3

hed 142

u.d/u:;ynui'Lfﬁ/{yu’i-bak-q&jP(z,y,z),B]Lf/A{V.,guﬁ1.3@){”&
Foe Ve

(1.5) A=p+A,



5 J/J:}‘JAJ14

P(z,y,2) = P(p,0,2)

// —;/7‘ A:p+AZ
l = pa, + za,
|
|

(lﬁiuff:l&fj

(1.6) A =pa,+ za;

Se e Fulcypay C ap

a.n x = pcost
1.8 y = psinf

lﬂ-P(pﬁJ)Ujémgugc_uJp,&zo/.’:‘."',g(fx,y,zo/jpf P(z,y,2) ,Eaﬁl/v')
-ujé/ﬁlﬁ;p,@,zu/é}gjfﬁu’!/ﬁuq/u/(uﬁfﬂéﬁ

ug_uggj[10;.@ébfundb~“~'liLL/f/ﬂfp,&,zoﬁdﬁ(@u

|’Ué3 gigujbfrlﬁ]:/-ujap,ag,az,{yéﬁd»fufé:rtﬁ]JI_J"/’/C;Z/:_1.4(){}

K A3 o b a1 S8 Sa, 86 Ui § A U S e
_Laugdf.dnd/gf&mdufuf,_gﬂufMd/azlﬁ’fl

a,);f&m,?ug&ugféwﬁ,;w! 0 e x2S p Ut a—y i/
L el iy 6 dﬂ)r/,f/uﬁo/dufgfap{vélﬁ/vx—yé/u’l/!-‘fn
_‘f{uﬁ”UéJufJ’?/K}?%f&l{ldﬁazdﬁ&g_ufnaggf(jﬁ,:;&lyé&f&gl



ST W 6

n /// aZ/// )
;/L/u,__uu“::% a0
V% P(p,0,0)

ap

= G4k

ufI.SJ{ﬁJ/lf:?u,?ﬁ{,ﬁﬁuf’d/agulapuﬁrwL)ﬁfu’!f‘a/ééu:«ul{{,
_gg@lﬂf)

L}"i‘n/,i/,ﬁ/'“ z u/épggﬁ)zyuguﬁ:ﬁuﬁjf_u:/f/ﬁ/c1.6%&2{,
o0 6 Sl S (= po 1 s P L p Ui ¥t 2 =0
of'digu’lfi?l_dyé_tao//bug{, x—y é’ézd/{“fu‘liz_bgbé..fzwc;
}‘[z{, 0 ﬁfL@gJiL}J!uy/;Luf./;!}”/z ﬁ“»‘:LlaL/Jiu’{/z
ﬁflu!_u}guﬁ’LF/(WJ!L:;U’“I-JLL/fugfyd;LbkbLJufc
-UJL//:u;fu}gumupufﬁ!-+&ﬁgfuﬁ§q/giiv/f”uk“£f

, P = po
(1.9 =< 0<0<2r

z=0

0<z< 2

(1.10) i/v’fz{ 8252%

y 0<p<po
(1.11) ﬁg‘f—{o<9<2w

0<z< 2

cylindrical coordinates!®



7 —_~ 1.5

_w_zﬁ;/v_b}?/;agmapgfétﬂuﬁ;if:1.5J{"

Pk Y\ i ,c ; ipo Ay

Fonsitse Fi1.68

3.5 15

.

&Ku?,;“w?u?é}{/;%"‘/p{tg@J;féuufu;i/u/.uf/%;fmdﬁ
ujLnJ)mL::‘”V{lK.,D’JITJff:i/uﬂfu/fg-‘aéfﬁwfyufi/u;gf
:/‘ugLU:UILnéjf":o/Jf*’f}i_ujcfﬁlgJu‘lf.u?y‘_*)l’ufuf;f‘uéuﬂ}vu
ST U e cab B ol ol iz cwler SO 01f
A1J)’g:ffAlU»'J_Laazofd/u’l/;ltgAlJ/KA15J4quﬁy_+Vtgyo/
O{)"Lazc/“u(u’!m%

Ay =wl

apl = az

(1.12) A1 = Ajas = wlay



ST W 8

A, = Ajas = wla,

Ay = Asayy = wha,
S 3T

@J‘—ﬁ‘-aAzyJJ’/”ﬁ‘-A2J’bggyAzi/e;‘?Uf’JC)U”

Aoy = wh
a2 = ay
L
(1.13) Az = Azaa1 = whay

rﬂ+&f£a2gf@&J;u&wJJl/,"¢A3:wz,}/Ké/Jéug

a.14s Az = Asaas = wl(—az) = —wlay
Jfakg-‘c&cnfka?o’uﬂ/':#"émdwﬁuﬁwr‘ﬁﬁ/fulfulf”ulrc
go;yJw;w%md&u:w/ﬁdkK;ffﬁﬂ+u/;i£{7gff
e

Jl)‘duf,?/ 1.6

B g eges SO0 g O e 2t A5 s

u’iuﬁ/r‘jﬂfl_‘anguﬁwd/ayfyéﬁ/u’l_‘aféu/)éw.{luf1.8(}(/&
B2 a5 ages iy S L N 26T S e S § O B

g < A § A1 S S0 ot
(1.15) A =wh

cross section!!
cross sectional area!?



9 uu,/@fﬁbu%,tuu.,/@/,.lj

Sp N A = wha,
: 90° T J‘):’ P CJGM
a, | j — /J
1 [ i
a, ) I

S5t 31.8F

L aper SOt to U Ko §JU S 301 s 20 Lo
’)"‘JLL%"L? d/aycf“f
(1.16) aa=ay
Jﬁiéw.lLuﬁul_wéfauﬁaz/nay{if&ﬂ/,L/{iLéu/.jlguﬁuﬁ‘f’“
oo b f § U b §osf o 37 5 4 i T e LU 85 L0 Ut o U

Jf}(bjlgJ/iid}fJfﬁM&fd/JLLLl[/%MJaxzy:«uyf,_bat'//:w
_9r@gﬁw;uw£w,&.uﬁu’u

ut,gx(fibti'u!ulyé/. 1.7
aﬁJut,g(}*/./:iulyg/. 1.7.1

/.,.|’L2lul 165:.:4,;"& 15J5g§uy/;£ur’«<_m;“)qgﬁ.~}£130}\5£¢§
Uee 3ttt PPV L8 LAl Syt e £ o Jo Lo § 17
—e o bl Uy U F S els S 056

q192
a.an F =
4er?

Coulomb’s law!?
electric charge!#
attractive force!’
repulsive force!¢

charge!’



Jiwgrl 10

é)gjj4/g544_/»?2.@311.,4/"£w/gJ/.i/,mm,zr,f?(fr/g@/,..gfl
iﬁf¢/§@4%/¢§@/,g/u/l_%t'nguiﬁ'ﬁ#[d"kﬁJ;/ch«;’.d/
/Z/"”{,u}’ya}dp{Lﬁﬁu‘l&.{l-c[_glgJn{é;gﬁa};uﬂgi./ﬁ;ﬁf
o ol 3 S B 1 £ 36 et sty e 1 30 £ & a1 o Bl
@/.'/’v'J-c‘-CCnfr—e’u(u»L:—cf%mc‘-ﬁﬁnf:-e’u(/@w{w/vw@/.-c‘-

e deSur S Sus

-‘Lwy/u/}iéf,Kuuuﬁf+.§a,;f;/1£/g;u/cuw@/.L/gu/

C«f,j"ugjbéd..é{/gd'./r()b"{.ru:‘u/(&/d/u’l/}i/l/}"JEISQM‘;D\A?A‘;}

e ST A b e P e G L QA S 46

JuufJ4a,njux|/“t4uu.~,}z/,lfy.,xJv}Juw@/u’umJLé’.LL/
19 5. dd})d!{p(u,vd/uu/d/ d/)"u)/

d/wbu}j/’/@’d/w J A 3 JQ/LJL)J&JI 17u’)t/‘yu}jw£vaj}(
.L‘u"/ }’UV/)L/LJ/JU’J/L(}K/JIQ/L_LUCb

@x1_Q

L4

(118 F= dmer?  Amer?
Feaiei ol @b ngs
_Q
(1.19) E=_—"
Jd//ju’iv/d/d)u)’l.u"/uiu'l.éu!;’gb(f“{/‘j(f,wul//;éu;/tu/l

-u(/u"

electric field intensity!'8
V/m!"



1 818

;,}Juwgi}’w/nuw(ﬁ’w 1.7.2

Gx s J:,} Ju’,gf 34 291 g 64 Jgg Donls SO  comblids 131 Ols  comblid

-
¢

)//)AZ:J%WJI/:_UI,&/J?WZ:WLWK-%&?JU%#}JU’&'J’%W
_Lat‘t?&fu’)j/:'l‘fklﬁ‘gu’lufu?‘a,;u

o ad 18
S0 181

4A,,L/74MLdb‘»-wjéﬂaus@duJ/gm[/w,,}(u(/gf/,iﬂf,}/@w
Jn, By &C(f’mufv/f”u"-fﬂmwxfd/vé"f

(1.20) B, - %
‘LL:ClglﬁU/Uéuz’!(c«l}VJl
(12D ¢ = ByyA

JIJWJJU;‘"J%?J!(?,;M(P;::Cff’pmfo/é"”..ggi/u/uf‘?fu}%
_ujé/”)‘”a,u d/c«bl,f

L1 e NS rdw £ 5l S0 e S
JnJ‘uugaﬁf’4ﬁuug£@g/rﬁu%oﬁ4u1JLW,}/W;’

_Aa¢

(1.22) B = AA

magnetic field intensity?’

surface density?!



(=N W 12

g)/ﬁhd/ﬂug,}/:fl-%/i,&"(fd}”.fd/v/.é:'/v.i/u’lA(buiJ/L"}%’:AAUQZ
KWW Uy el 12l

_do
(1.23) B=
Ujé/UkLﬁ/U£ﬁ[al)VJl
(1.24) dé = BdA

S i g s bk L1 o 8 S Ly 6 N
_u,?é/rywcu d/c«l)l/u“l/lﬁ/‘,gf

b’)!uﬁzt"u!;ngﬁ//}ffud"/.JJI/}!)?AJI;U)}[J/K/V@/, ..{l/ﬁ@}u’“l
508y =3l
I
(1.25) prn =

ne
S0E 1.9

S 2 Je § o Ut 2 edes e § g 1 i F S 767t £ B
-fn,;::Cffmu,(un..;nm%@fwmvfgz

m
(1.26) prr =3

LSl § 8 fSuon i E LS LS an/itts
SELWAEAUS L S LSt o LA S ok L
-Jn,&@/fJﬁL;fgi



13 B __ 110

fujzgJ(«Jé.l;y/ﬁhﬂh{l/&dlg’mﬁg

dm
1.2 = —
(1.28) P=qy
3l
1.29) dm = pdV

Lud/ol;Lle:,g{d/(gLffc/:,l(bgﬁanh’..“.Ol:(u;d/ﬁug’uf“'/flu{{
uE S S

ﬁgb}«/"‘ﬁw’.yb}‘/“ 1.10

o/épfyyﬁflpKc,l/;;:‘{'fu,?géﬂdoﬁd/iﬂvﬁwbgalﬁdﬂﬁn;
_gé_lak-(/f ul,g/?.,/érwnul_%&cm/é’d/wg

e 1.10.1

wuggmuugjd/”@ug,@/m/é’ﬁ?/wuKu?y/(a/é"{“fuuiu

et
(1.30) C=AxB
LU A bt e Sla o U b e cote § oo S o £ o 2 Ut o
-~
WA Sl

C =|C|=|A||B|sinfag

(1.3D
= ABsinf,p

cross product??



Jiwgrl 14

eSS ut e i £ A Sber 3 Lo U i VL 01045 U
<

¢

CFE AT e S B S G er A UBiie S A U T
%;//‘-u;f.:/Jng

-J”/Jltau.{"u?/bdjg/ﬂ:l.l JL‘?

axxay ayxaz az X ax ax X az °®

azXay GayXay ap,Xag azxap?*®

u)JJ_Lam/,l/.L@Jﬁ(ﬁé&-w&ﬂfquﬁdﬁm:d’

ax x ay = (1)(1)sin90a, = a, *

ay x az = (1)(1) sin 90ay = a *

az % ax = (1)(1)sin%0ay = ay *

ax x az = (1)(1)sin90(—ay) = —ay *

az % ay = (1)(1)sin90(—ax) = —ay *

PP s poec 2 i L i g e & L 3 U E e U e

?n}la‘l“..,/Kgfuuuwsino:0&’3+mdn
ay X ay = (1)(1)sin0 =0



15 B __ 110
a, x ag = (1)(1)sin90a; = a; *

az x a,=(1)(1)sin90ap = ap *

S FE e S G e FeF Sk 10 2 e
e ETn g S, SeF v F6 U S

(1.32) T=LxF
< bWl yy S Ao 27 1 Ut B 5%
(1.33) L = Lsinfax — Lcosfay

)

T = (Lsinfax — Lcosfay) x Fay
= Lsinfax x Fay — Lcosflay x Fay
= LFsinfay,

ug-uj{fday Xay=0slax X ay = az e 4 JJC’”J‘%UQ{,
T = LFsinfa; = 12sinfa; Nm
tw sina = sin(180° — o) & La,,u&{g{(fg-‘g Orp = 180° — 0 U J& Ul
_cL.Cﬁlglaffuzf}’;/wl;JJi;
T = LF sinfay

= LFsinfO,ra,

JJBL(}VTQQ)LM Ju]ﬁ'éilxuﬂ;mljl u,u‘;&’.@f‘f@‘}‘?ﬁ,m&

- (W




Jiwgrl 16

Lcosd|?

Lsin6

S st eBsE 1.9

Jﬁib/«/ 1.10.2
Muggmlugjéﬂ,.hﬁg,a/m/é"w}ﬁ»..,ﬁfbt{‘ﬁ.,ﬁgu/é"g’uuil
ey

(1.3 C=A-B

e VB _Arf e Gle b e ek B 0L Pt/

s O bugas Sus P St B

C=A-B
(1.35 =|A||B|cosfOap
= ABcosfap

-l uft‘iu JOap UG

q/d"ta_wifﬁw,pp:l.?, Je
ax'ax ay'a/y az'arz.

ax-ay Qy-az Qa,-a, a,-ag *®

dot product??



17 —E g 110

cetw iy £ L6 o Seigr 3 6 e Ut U U

ax-ax = (1)(1)cos0 =1

ay-ay=(1)(1)cos0=1

az-az = (1)(1)cos0 =1 ¢

ax -ay = (1)(1)cos90° =0 *
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self inductance®!
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mutual inductance®
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B H B H B H B H B H B H
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0240 5 1200 1496 1.626 70 1.810 600 1.968 5000 2.048 40000
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0440 7 1340 20 1.655 90 1.835 800 1.980 7000 2.070 60000
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0.675 1.000 1122 3366  0.125 0.000 0.000 0  0.000 0.000
0.757 1.100 12.59 3.777  0.140 0.025 0.040 2  0.600 0.022
0.847 1200 14.96 4488  0.166 0.059 0.095 3  0.900 0.033
0.948 1300 17.78 5334  0.198 0.100 0.160 4  1.200 0.044
0.992 1340 20  6.000 0222 0.150 0240 5  1.500 0.056
1.064 1.400 23.77 7.131  0.264 0208 0330 6  1.800 0.067
1.180 1.480 30  9.000 0333 0278 0440 7  2.100 0.078
1.294  1.540 40 12.000  0.444 0357 0.560 8  2.400 0.089
1409 1.580 50 15.000  0.556 0453 0700 9  2.700 0.100
1571 1.601 60 18.000  0.667 0.549 0.835 10 3.000 0.111

;/J/,inZ.Zdue
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cos(a + ) + cos(a — B)
2

cosacos ff =

L
(5.39) S cos(6 + wt) —gcos(ﬁ—wt) bt
Ut-e e Ll
— 70
(5.40 T =5 cos(f + wt)
5.4D = % cos(f — wt)

J%WLI;&){u:u;":)l’ufp(jﬁbl}i‘:crf"ufbaaf'évb“&,:c,c«l:l/u’!-uj
;Z!/uggﬂuiufo/d/d%yﬁ’ic‘-t'f;.jlyd/g@dﬂ}Tg;Z%KJI-J}J%J?@J
et Sy i P et er JIE ST

{Eﬁgﬁ@fb{'cuffp(ﬁbw&J;}Ulf‘a&lgd/uw/dufuﬂfﬁfp(/ubg

m(@)u’uﬁgzc‘-Cl«L"uffp(ﬁwaufact-vgc_é_/c}w_z.w[{:_

0t 1 b T edf S U T L sl Wl P 28
Kt Flosls
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To = To cos(wt + ) cos(0)
Tp = Tp cos(wt + 6y — 120°) cos(f — 120°)
Te = Tp cos(wt + Gy + 120°) cos(d + 120°)

_u:“’&wauf:S.ISJ/L

A End 552

S st F i 5320531530 el & QU0 o & § o o 518 P
-wdéﬁwzé‘_‘ruid)%‘fd’uﬁ./}

4 Nyig
Ty = kw— 5 0
4 Nyi
(5.42) Ty = ke 2% cos(0 — 120°)
T 2
4 N,

cos(6 + 120°)

G s Gemd drud o o)

iq = Iy cos(wt + a)
(5.43) iy = Ip cos(wt + o — 120°)
ic = Ig cos(wt + o + 120°)

& F Uy 542 s e sa §5.43 2hls ALPE537 el K7

4 N, I
Ta = kw— 9 cos @ cos(wt + a)

(5.44) T = kwf Nolo
™

4 NI
Te = kyw— 0
™

cos(f — 120°) cos(wt + o — 120°)

cos(f + 120°) cos(wt + a + 120°)
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S

Ny =Ny=N.=N

Ta = % [cos(6 + wt + &) + cos(6 — wt — )]
(5.45) Ty = % [cos(8 + wt + o — 240°) + cos(f — wt — av)]
Te = % [cos(8 + wt + o + 240°) + cos(f — wt — av)]
g S
40 o AN
T

Spi ek LS ki P e
cosy + cos(y — 240°) + cos(y +240°) =0
f+ ()L”‘ u.fq_+ Vv Z

cos(a+ ) = cosacos B — sin asin 8

cos(aw — 8) = cosacos B + sinasin 3
?ufﬂ:momua:yﬂfu

cos(y + 240°) = cosy cos 240° — sin ~y sin 240°
cos(y — 240°) = cosy cos 240° + sin v sin 240°

3 sin 240° = —¥3 sl cos 240° = —% £z
cos(y + 240°) = —% cosy + ? siny
cos(y — 240°) = —% cosy — ? sin ~y
(}{J':LLCL)‘./U?;Q:/CZJVLcosvﬁfi/oi;l/u’l_/l

cosy + cos(y + 240°) + cos(y — 240°) =0
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E Sy e N Ly —0twt+a
(547  cos(f + wt + a) + cos(0 + wt + a + 240°) 4 cos(f + wt + o — 240°) =0

< O g 165,47 ebls Ut sl LG S 7o ATy ey L3 U2 5.45 bols J1 47

(5.48) TN =TT+ T = 3% cos(f — wt — )

:’/.‘.'/-‘LL?'?%L&L;’L;u’:}?l}?ﬂééVQJ(QK;’@:J&WJI‘LW/SASQBV
yfuﬁ’¢/,|£/4,,¢;120°/u,mfuflﬂ_9w/(fy@deyf@rJ§g;ﬂw,f
&Tu:;;?;@r‘Jf&;u’%(ﬂ"?:{d‘ugc;é_/ulffc;run{,mmuﬁgf:fﬁcu(j/,d//u
Lorste i fo L dw st AT bsn SN S $upil Sikey VU -

_g_y/ggl;uﬁg)t‘f,-c‘-‘}@nd’,iwd/&f

Sor L Lo/ a3 6 o 28 fsasents Sureds Ao

_wis)OHz;ﬁJuJ/fu*J@m wi/?lfaié&mg“( ¢ntds S ds
EaT i wé/}u/diu(u’i UJLU"(}YJCOSG wt) &i2 ,/;dichu’l
d‘edg4rbf&'g/ﬁ'+4'454&}3d/u"v’ibaf.'/.va'/'ﬂw&/éukzd/cosaf
}’aungn,lf;u’légd/cosalﬂ-n4l4z:coso:1g>,@fn/,i/,£/?/aul{7,+
(G—wt):Od#'n/.if,L}‘(G—wt)utﬁJ/ag_jj}é:?:Jcos(&—wt)f//l’d!-gyz/.l/,L

-4

‘u*a./d’/u‘l d/r/ 0 — wt) :Odid/cosﬁ wt) £ zouyjdbviui

0—wt=0
f—wx0=0
0=0

E :L/(}l),biu"d‘l/uqu"S 19&;’-4/./}!/&//’0176/@/,(&&/)
-/.’fﬁngt:0.00l!Jv"ufi&‘;uy»,u{L&}m{/&gu’lf'_aa
0—wt=0
0 —wx0.001=0
0 =0.00lw = 0.001 x 2 x ™ x 50 = 0.3142rad
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S5 19

Aot Lo F P ae o3, L18° F P de 10314207 4 o
r:‘fuifMJ'&QC,;UG"{MCJ!}JdJ@/Jﬁ:J?Wfﬂaébgg:n&y/&uzc
§lzlf B AE ST F s 36°é};,4t:0.002@}m_§_f
e JuF Ll Py b
0—wt' =0
0 = wt’

ﬂc.:a!}L*Jl_‘Lt'qA}'ﬂ"’/,@’/}&,;UUUL/U.‘.’:Ar@(églgil;dcoubftﬂ
ﬁujé/d’%T;ﬁag)gédm&%dng

(5.49

,u’ﬁ%&bgéxd“(..guii?% :0.02ﬁ6rJi@)(f?t’u,?nSO:ﬁJu@{ﬁ
- ¥ &3 5008

214 Oy 310 d@ 2310 31 J/. o u;Jl’Jub; 2 (S (3% =l d/::l/’ 54 U~ J(’)‘ J!

S5 2 ef L5490l T b et S Ul b n /1o 2

JebSer§ U BprSime s § s ron S e it ds ror
£3

(5.50 0, =

P
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Sl Bl 2P LTt Lor S L s i

Z:u’lulée:’/dﬂj(j/,LJ}?:J@r&fpﬂwru:/(/:lb'r_fei/:ﬁp(ud“/, ﬂjl
ﬁwmegwe/ﬁ/g{aféeru/fg;gibwu’t@)Jlmq/ﬁ-w;am/,;u&Q

Jul
2
Wn = pWe rad/s
(5.51) Fu = %fe Hz
_120f, m
n = P 1p

u‘l_‘guﬁiﬂ?&d;u‘&@/a//bﬁLj}fwmﬁ+wﬁ?&d;ljé4/B//WJ6fJ1we
Greee L2083 050 lr S S U fi il U220 B 0 200 B S 1 1.0
LSS e b iy fotr o L S K ? e £ e
LLb.wu’/KLM'/L/:fm/B//LV(}@C)(j"-LL,:}Ung'%JZW@J'FL‘ggJ})/g@/.
LIS £l LSS o A6 & 3 f U E Libr o S

- sl d/)hé)}.;w sl ,-ugz_/ﬁw/”.wé/g&@nutu,u JI-Ut

unééu,dﬂi@/.%”éiu%u?tfszﬁ}qﬂfed/:/V//@Ko&u"u%ﬁ

FLAZ e Gf I trSios?e g sters Lo (oS mqdt S o

’“f%5%5%0’%@‘%"—4v@ujiegéfwf:/&'/w@iﬁd?d/w
S § P drwe =omf S 2 L ik

AE G S 553

B SO E B et e T E S o U518 P
a’C}’dl-%@fijbcﬁoy:MLL:’/.‘A?/;QJ:Md}}fcfu@/.uﬁdﬁ

synchronous speed?’
rpm, rounds per minute3®
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Tl o & doet na f b §uil gt ar G o 57053, Ut S
e i rio g e S e G Ui netnds e
C‘C‘eJ(}"“cuib“iﬁf"&Uf?}:—/JfL}J"J’W'&c}/@/.uﬂé-+k(£%uff
au@/.y'&}%-‘cufwﬂfu@/.f‘c-ﬂ/‘gw?ﬂ&"u@zuﬁéwﬁq-‘a
oS S $f L3 S e o S e $t £ i
Lraz’%ﬁwdﬁgé%fnufof&f‘;%fﬂ}u’"bw%cu@zw'ﬂ-c‘-/
&’Lu@/,legnfu,;,g,4.7,1’[@f,vﬁ*d;l“fél{o/):m_fnu:y&fﬂg

_LL&.[?}?;&];MJ}/E)J“‘»W’&LJILL)?

w,ﬁ’w&bw»uz&.uﬁuwfuﬁfw

1q = Ipcoswt
(5.52) iy = Ip cos(wt — 120°)
ic = Ip cos(wt + 120°)

4 Ni, 4 NI,

To = kuw— = ky——— coswt = 7 cos wt
T 2 T 2
4 Nij 4 NI
(5.53) T, = k:wfﬁ = kyy— ——2 cos(wt — 120°) = 79 cos(wt — 120°)
T 2 T 2
4 Ni, 4 NI
T, = kwf—z = kwf—o cos(wt 4+ 120°) = 7¢ cos(wt + 120°)
T 2 T 2

uu,uugz.é.,uKum,&»uiéas,iﬁﬁg-wég,uﬁfﬂ@ziu’,{z
S e g Sy

e e eblayigt =04

iq = Igcos0 = I
(5.59) ip = o cos(0 — 120°) = —0.51,
ic = Igcos(0 + 120°) = —0.51,

Ta = Tpcos0 =1y
(5.55) 7 = 7o cos(0 — 120°) = —0.579
Te = 19 cos(0 + 120°) = —0.579
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b

T gty = 0415200

518 e Ut e ST Ut & i iy 2 o iy g 2 g S 15 S 60Ul
."Ji}ﬁu;’Z’%;ufyicnlib,?ujZLu/;quiguﬁu}@a’ulauﬁ
6T 0 P U O 500 B U e 48 Br ok oo

gL

g,ngu,g/sé|/é|/ég+Cﬁtggf(#catgfc"‘Jf;y),&tffgspu’f’wf
e F

Ta = ToAx
(5.56) 7, = 0.570 [cos(60°)ax — sin(60°)ay]
7. = 0.57¢ [cos(60°)ax + sin(60°)ay]

3
(5.57 T=T,+Tp+Tc= §TOCLX

“%J3;:’/dﬂfﬂgl-‘g{,dﬁl}}‘:{ui‘LLU?@"/«)”":}’@JU’%WLéu{’f@)@fg’tﬁ?g}(
Lo 5,53 ehls 15,52 celilr £ U Z 8 o o (Ferdns g1y L 2 Al
S ey Cowoty = 30° fu:a“&';ug/tl A e T S Kt 2 s £
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(5.58)

(5.59

S At 55

s oty = 30° 45218

_LLL“nJllacu;’.bL/»duch
V3

tq = Igcos30° = 710
iy = o cos(30° — 120°) =0
V3

i = Ipcos(30° 4+ 120°) = —710
3
Tq = To c0s 30° = gm

Tp = To cos(30° — 120°) = 0

3
Te = To cos(30° + 120°) = —gm

c}g¢_+tﬁggd’u54/5£ufffdkKfy;gibwdﬁ‘aﬁuﬁuts.zlJﬁd

(5.60)

Gt F e 51 KU

3
T =/T2 4+ 72 — 27,7, cos 120° = 370

~E30° 80 41y (f'{,:;lju Jg U sy Jl)luéu:ﬁ J! .J~/}Z 2l

&f:ﬁd;ud’t}'%{,dﬂ]4C30°uvlﬁ{,:}l]}‘%}?f@)(ﬁ*@i.{w%ﬂ
:Jl?Ldgrof.,lfg;gﬁwa@”‘?uf’thz40°c)m(7fl-+gfrfy
§g;&bwk}’?a@g~,uw,mu, Lwt:ao_,ejfﬁfn/,,,uézw,_,;

-g}’:/?d)’/. L@Od:ﬂlgid‘ %7—0 f/b.z'
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B = Bycosb,
= By cos(d — 0,,)
= By cos(f — wt)

_/'1/‘7,;/‘?46}(5".:5 22(}7

5@)(5/,..]} 5.6

— Q-Qf'" & il ug /39,@, @/, J/f Jbz

r28s8s 561

U e ot o (6 Pt B 8 6 U1 LU0 0 s 5y sl Gl LT U 5.22
@)':LL&}H@:B}Q{U/’%W::}CJ/VJVJJ/JL&%U’/‘&?L)U%W

S.6D B = By cos b,
Filo FFerdday =040 i0se brd e Qo e
e L Uy bl U, U1K 5 40, :wt,,u/pf,/,tj?nuﬁabfff

B = Bycos(0 —0,,)
= By cos(f — wt)

F e VWS ald Ut S 1o SV S L0, 010 00 B U523 F

A S FINEn S U PE S b Qs 203 S (i 7 et 1O

ac generator*?

(5.62)
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@’ ol ‘
-JLQ(J:EWL:’/)(LJZ’ZSQ.%W

uwu{uigé?mm/f(u”f’wJ4af¢9ﬁg%34t:0}¢wyu¢uﬁ
éuuiwawJ44)J1_‘¢Kgu34tju‘fu’/f3‘juuﬁgﬁtde,{zujZ_nut
GEJ'LL/;’,{,MJB/J&}KLJél}:"d“/.dﬂ],:_%dﬂ]ﬂuztéj}{é

(5.63) ¥ =wt

J}’Ld’jfﬁngg&%)/}JU}/,?"‘L.@J/)/}L{(u{bwukjé—ukjc'——u:é?/?t:0,-9}
Aot (515 bost § i 6 1 s £ P Gy oL um UL TP 1) £ i g
ﬁ?ﬂ)k{ﬂt’“d;uﬁégﬂinl 42&Qd/fuﬁwgﬁ/41¢/)ﬁffl}’" L}“/.Jﬂ}’fp/ﬁ

oY Uit =04 e L T <0< ZUtndl U

(5.64) -3
= Bolpsinfy| "2
= 2Bylp
= ¢o

axle!
axial length®?
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Enug ATt AN e W60 £ 0a(0) 2 A TU

9
= / (Bocosb,)(lpdb,)

(5.65) 9

= Bylp sin Hp’ié:z
2

= 2Bylpcos?

= 2Bylpcoswt

‘Lfﬁlyg‘fa(f'{ug/abb»‘dk‘ggyﬁ:thl.;Z

I
™
=y
1)

¢a(t)

= / (Bo cos(0 — wt))(Ipdb)

(5.66) = Bolpsin(9 — wt)|*

Bl
x
. ™ . ™
sin|{ ——wt) —sin| —— —wt

= 2Bylp cos wt

_LaD:tgLJugr_uJ5.64.~,uuufl_+y’gjvLe,n;.,}f,;/w

(5.67) @a(t) = 2Bolp coswt = ¢ coswt

5.22&“-@?2/&&1,(/J;L{(u/f’tz‘&(iziuwfcuubﬂc)Js.66_~,ul,qﬁg
auuiLé_/r)’fa;a(t)iw-{_mf,b‘(u’iwaJJrgz_—g,,uuﬁéauﬁ
+%’Tﬂ!—|—%uy£f&ébf%éoiﬁc_yJhééé/d}fuyéfuﬁi%
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Ut & s U ot sl ot + 115l 137 00 L B

~

Im
6

op(t) = B-dS

i

6

~

™

= /E? (Bo cos(f — wt))(Ipdb)

6

(5.68) = Bylp sin(9 — wt) | ;Tﬂ
6
= Bylp |sin (7(?- — wt) — sin (g - Wt)]
2m

= 2Bylp cos(wt — g)

vl

11

balt) = / B-dS

6
11w

_ /7 (Bo cos(0 — wt))(1pd6)

6

(5.69) = Bylp sin(f — wt)‘;?ﬂ
6

i Lim wt sin o7 wt
sin [ — — —S —_ -
S 6 6

2
= 2Bylp cos(wt + g)

= Bolp

_+Cﬁ@grk”ug/§g;ﬁ41,%uﬁm?un/§N£é7.gfl

Ao = Noo(t) = Nog coswt
(5.70) Ay = Nop(t) = N cos(wt — 120°)
Ae = No(t) = Ng cos(wt + 120°)



Il e A5, 166

Cﬁlggé Uy =L SRy, U e U uwf = U Kuﬁzm/&ﬁﬁ:/%ﬂ e e hsls

-
dA
eq(t) = — dta = wN¢gsinwt
dXp .
G.7D ep(t) = ~% = wN ¢ sin(wt — 120°)
dA. .
ec(t) = — T wN ¢g sin(wt + 120°)

u}émauﬂ'{ui’fol)l/ul

ea(t) = wN g cos(wt — 90°)
G.72) ep(t) = wN g cos(wt + 150°)
ec(t) = wN¢g cos(wt + 30°)

UL By b2 6 e It 4 2010120° 2 AT 2t 2 6 40 (. T 7 Sums F bils

Ji <
(5.73) Ey = wN¢o
Bed 2 G by
(5.74) E;, = % — 27”:][;% = 4.44f Ny

e 0P S5 el 2 48 5 By mile 13 ot = BA £5 o n

(f:bl}’i*uﬁjuéiﬁ',J/l,;@’/dila/@f,::.!,g/'/l-‘gt‘///:w{fg;é/,VJV5.72¢4M/
5%&@&)/}&%1&&1&J/LJ’Kfy:d“{ﬂV‘gc;g}J&bwé/,d/}lg(

JL/L/%/‘Z}L{(U,:bba."du%‘éﬁw"’/)‘,ﬁ/iCC&UL?U]&UL—",:/}‘&TU:)X)@)J
g U U 27 Sy s i Ut 2

u}@ﬁéu’l;no}ﬂﬁbﬁ/’ﬂ!ﬂaﬁ)fpézl,g,ufé?5.@&5.74;',!51/
Kl br A o Zun o Loy Ao by Ut U £ £ Jioar U
_ujémﬂug?_Lé%@ﬁ/guum_fnﬂﬁ:,wﬂ.?nuf(f’J‘La

(5.75) E;, = 4.44k,, fN ¢y

I'IIlS43
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Ey= f/ wN¢g sinwt d(wt) =
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Kb LS iy g 730 57 L

DC voltage**
rectifier®
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magnetic constant, permeability*®
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0 = F180° o2 <t 2 Lopo & €ty g U S Kl o 2 et
MJgujuuth%rjfﬁaég/,;,uﬂww(é..g/i.;/h.g;’um
SR o = $90°¢/51—Laroo’3€n(}"u‘0u]}ﬁ‘Kut_'_,u,b')c‘-@nyf

.}"LUU/V;Q(J:}’Wuf/’/)(jﬂé,!/uf//uﬁu’f}dﬂfug;’:}‘JU

(5.76) Loy = Lgrocost

& LUy s S usd 28 gL Ak n
Aa = Laaia + Lar (0)27“ = Laqta + LarO COS(Q)Z’r
Ar = Lar(e)ia + erir = LarO COS(G)ia + erir
o8 L s guy Luskt AT R §E 2 E R, e § £ S
aEIoS

(5.7D

dA, dig di, .. do
Vo = iaRa + 2% — iR 4 Lug —2 4 Laro 080" — Luyoirsin—
dt dt dt dt
.78) dA ds do de
_ r_ . I e _ 7 P Y r
Uy Z’I"R’I‘ + dt ZTR’I‘ + Laro cos 6 dz ar0la Slnedt + Lyy dr
L}{}'LL(}//:lﬁ/w/B/&,«? ijwi:ﬁm‘a,n;&eugﬁ
de
5.79 _ =
6.79 iy

g G Pl a3 el 125 3808 e F o § F0 $0F i s o B
ce FLW Uy d £ Utz 2hls

1 1
(5.80) W) = 5Lmii + §Lm$ + Laroiqi, cosf

-Lgt'yz(jlloungh/&léAc.Ji

W (Omsia,iy)  OWL(0,40,ir) OO
B 00, - o0 o0,

(5.8 T
L Luss _Bp Ly

(5.82) 0 =
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L L5068
e e 5.81 hls S

(5.83) T = _gLarUiair sin (§9m>
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earth, 95
eddy current loss, 62
eddy currents, 62, 128
electric field

intensity, 10
electrical rating, 59
electromagnet, 132
electromotive force, 61, 139
emf, 139
enamel, 62
energy, 42
Euler, 21
excitation, 61
excitation current, 51, 60, 61
excitation voltage, 61
excited coil, 61

Faraday’s law, 37, 127

field coil, 133, 253

flux, 29

Fourier series, 63, 143
frequency, 132
fundamental, 144
fundamental component, 64

generator

ac, 162
ground current, 95
ground wire, 95

harmonic, 144
harmonic components, 64

267

ampere-turn, 32
armature coil, 133, 253
axle, 163

carbon bush, 179
cartesian system, 3
charge, 9, 138
circuit breaker, 180
coercivity, 44
coil
high voltage, 56
low voltage, 56
primary, 55
secondary, 55
commutator, 167, 243
conductivity, 25
conservative field, 110
core, 55, 128
core loss, 62
core loss component, 64
Coulomb’s law, 9
cross product, 13
cross section, 8
current
transformation, 66
cylindrical coordinates, 5

delta connected, 93
design, 197
differentiation, 18
dot product, 16

EL 62
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parallel connected, 255
permeability, 25
relative, 26
phase current, 95
phase difference, 23
phase voltage, 95
phasor, 21
pole
non-salient, 141
salient, 141
power, 42
power factor, 23
lagging, 23
leading, 23
power factor angle, 23
power-angle law, 190
primary
side, 55

rating, 97, 98

rectifier, 167

relative permeability, 26
relay, 103

reluctance, 26

residual magnetic flux, 44
resistance, 25

rms, 48, 166

rotor coli, 106

rpm, 158

saturation, 45
scalar, 1
self excited, 253
self flux linkage, 41
self inductance, 41
separately excited, 253
side

secondary, 55
single phase, 23, 59
slip, 211
slip rings, 178, 231
star connected, 93

Henry, 38
hunting, 180
hysteresis loop, 45

impedance transformation, 72

in-phase, 70
induced voltage, 37, 48, 61
inductance, 38

Joule, 42

lagging, 22
laminations, 31, 62, 128
leading, 22

leakage inductance, 79
leakage reactance, 79
line current, 95

line voltage, 95

linear circuit, 228
load, 99

Lorentz law, 138
Lorenz equation, 104

magnetic constant, 25
magnetic core, 31
magnetic field
intensity, 11, 32
magnetic flux
density, 32
leakage, 79
magnetizing current, 64
mmf, 29
model, 82, 209
mutual flux linkage, 41
mutual inductance, 41

name plate, 98
non-salient poles, 179

Ohm’s law, 26
open circuit test, 87
orthonormal, 3
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unit vector, 2

VA, 75
vector, 2
volt, 139
volt-ampere, 75
voltage, 139
DC, 167
transformation, 66

Watt, 42

Weber, 32

winding
distributed, 142

winding factor, 149

stator coil, 106, 129
steady state, 177

step down transformer, 58

step up transformer, 58
surface density, 11
synchronous, 132

synchronous inductance, 186
synchronous speed, 158, 178

Tesla, 32
theorem

Ny

maximum power transfer, 231

Thevenin theorem, 228
three phase, 59, 93
time period, 101, 144
torque, 168, 211
pull out, 180
transformer
air core, 59
communication, 59
ideal, 65
transient state, 177
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